



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΓΙΑΤΙ ΟΙ ΛΙΜΠΕΡΑΛ ΕΔΙΩΞΑΝ ΤΟΝ ΑΜΠΟΤ;

Ο Τέρνμπουλ άδειασε το τραπέζι από τις φορολογικές μεταρρυθμίσεις

ΣΥΝΝΕΦΑ ΣΤΟΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΟΡΙΖΟΝΤΑ

Η αδυναμία του πρωθυπουργού, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, να χειριστεί ζωτικά προβλήματα που αντιμετωπίζει η εθνική οικονομία έχει αρχίσει ν' ανησυχεί και τους Λίμπεραλ βουλευτές που ανησυχούν για το δικό τους πολιτικό μέλλον. Ο πρώην πρωθυπουργός, Τόνι Αμποτ, ήταν τόσο αντιπαθής στο εκλογικό σώμα που μόλις οι Λίμπεραλ τον αντικατέστησαν με τον χαρισματικό, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, η δημοτικότητά τους στις δημοσκοπήσεις εκτινάχτηκε στα ύψη. Ο κόσμος περίμενε πολλά από τον ευφύστατο κ. Τέρνμπουλ, αλλά αποδείχτηκε άθραυξ ο χρυσός και η απογοήτευση φάνηκε στην πρόσφατη δημοσκόπηση Newspoll, όπου οι Εργατικοί ανέκτησαν το χαμένο έδαφος, έστω με ηγέτη τον Μπιλ Σόρτεν.

Όταν ανέλαβε την πρωθυπουργία, ο κ. Τέρνμπουλ υποσχέθηκε την αναγκαία και καθυστερημένη φορολογική μεταρρύθμιση βάζοντας όλες τις προτάσεις στο τραπέζι για να συζητηθούν διεξοδικά, αλλά σιγά σιγά το τραπέζι έμεινε άδειο επειδή τις απέσυρε ο πρωθυπουργός, ενώ παρατηρήθηκε και σύγχυση στην κυβέρνηση, γιατί άλλα λέει ο κ. Τέρ-

νμπουλ και άλλα υποστηρίζουν υπουργοί του.

Δεν είναι δυνατόν να γνωρίζουμε τις συμφωνίες του κ. Τέρνμπουλ με πρώην συνεργάτες του κ. Αμποτ για να κερδίσει την εμπιστοσύνη και τη ψήφο τους στην εκλογική αναμέτρηση για την αρχηγία του Λίμπεραλ Πάρτι, αλλά δεν χρειάζεται να είναι κανείς ο μάντης Τειρεσίας για να κάνει την υπόθεση ότι τα έδωσε όλα για να γίνει πρωθυπουργός.

Ο κ. Τέρνμπουλ δεν μπορεί ν' αποφασίσει τίποτε και εφαρμόζει κατά γράμμα τις πολιτικές του κ. Αμποτ, ενώ τοποθετεί πιστούς υποστηρικτές του πρώην πρωθυπουργού σε καίριες θέσεις, όπως προχθές τον ακροδεξιό, Αντριου Νίκολιτς, στη θέση προέδρου της πανίσχυρης κοινοβουλευτικής Επιτροπής για την Εθνική Ασφάλεια.

Εξάλλου, όπως έγραψα προχθές Τετάρτη, ο πρωθυπουργός είχε χαρακτηρίσει το negative gearing σαν «φοροδιαφυγή» το 2005, αλλά τώρα μάς λέει πως δημιουργεί... πλούτο και θα είναι καταστροφική για τα νοικοκυριά, ο περιορισμός του που προτείνουν οι Εργατικοί. Ο κ. Τέρνμπουλ έχει καταντήσει η σκιά του Τόνι Αμποτ, ο οποίος θα πρέπει να νιώ-

θει ηθικά δικαιωμένος, από τις εξελίξεις. Στο μεταξύ, παρά την φαινομενική σταθερότητα, οι οικονομικοί δείκτες δείχνουν τα πρώτα σύννεφα στην εθνική οικονομία με το ΑΕΠ μόλις στο 2,5% και αύξηση μόνο 2,2% στους μισθούς, την μικρότερη των τελευταίων 20 χρόνων.

Για άλλη μια φορά θα τονίσω πως οι μισθοί είναι συνυφασμένοι με την οικονομική ανάπτυξη και αποδεικνύεται άλλη μια φορά με τα παραπάνω δεδομένα, δηλαδή μικρή η αύξηση των μισθών, άρα μικρή και η αύξηση στο ΑΕΠ.

Όπως ξέρετε δεν είμαι οικονομολόγος, ούτε έχω καυχηθεί ποτέ για τις οικονομικές μου γνώσεις που είναι μηδαμινές, όμως διαβάζω πολύ, παρακολουθώ τις εξελίξεις και έχω αποκτήσει κάποια πείρα που με βοηθούν να βγάλω συμπεράσματα με τα οποία συμφωνεί μια κορυφαία οικονομολόγος, η γνωστή μας Κ. Λαγκάρντ, η οποία έγραψε πρόσφατα:

«Πρέπει να αυξηθούν τα εισοδήματα των χαμηλών και μεσαίων στρωμάτων, διότι τα οφέλη των υψηλών εισοδημάτων τείνουν να πηγαίνουν προς τα πάνω και όχι προς τα κάτω», στην έκθεση με τίτλο «Αιτίες και συνέπειες της εισοδηματικής ανισότητας». Διαβάζουμε εκεί ακόμη ότι

«η αύξηση των εισοδημάτων των φτωχών και της μεσαίας τάξης αυξάνει την ανάπτυξη, ενώ η αύξηση του εισοδήματος του 20% των πλουσίων έχει ως αποτέλεσμα χαμηλότερη ανάπτυξη, που σημαίνει ότι, όταν οι πλούσιοι γίνονται πλουσιότεροι, τα οφέλη δεν διαχέονται προς τους φτωχότερους» (Causes and Consequences of Income Inequality: A Global Perspective).

Αρα, φίλοι μου, ενώ εγώ υποστηρίζω την αύξηση του εισοδήματος των φτωχών για κοινωνική δικαιοσύνη, υπάκουουν οι καταξιωμένοι οικονομολόγοι που λένε ότι οι θέσεις μου στηρίζονται στην οικονομική πραγματικότητα, όπως μάς διαβεβαιώνει η κα Λαγκάρντ.

Οι φορολογικές μεταρρυθμίσεις, λοιπόν, δεν θ' αξίζουν ούτε το χαρτί στις οποίες θα είναι γραμμένες από Εργατικούς και Λίμπεραλ αν δεν ληφθούν μέτρα για την ανάπτυξη της οικονομίας με αξιοπρεπείς μισθούς και συντάξεις για να ανακάμψει ο τζίρος στην αγορά και να δημιουργηθούν θέσεις εργασίας, αλλά και θα αυξηθούν οι πόροι της κυβέρνησης από τους φόρους σε μεγαλύτερους μισθούς και στα μεγαλύτερα κέρδη των επιχειρήσεων.

Ελληνικό Φεστιβάλ

Σάς υπενθυμίζω την πρώτη εκδήλωση του 34ου Ελληνικού Φεστιβάλ με το ελληνικό ξεφάντωμα, όπως μάς υποσχονται οι οργανωτές του, αύριο Σάββατο και μεθαύριο Κυριακή στο Darling Harbour, από όπου θα περάσουν δεκάδες χιλιάδες συμπολίτες μας, Έλληνες και κάθε άλλης εθνότητας για ν' απολαύσουν πλούσιο ψυχαγωγικό πρόγραμμα και ελληνικά εδέσματα και εκθέματα από δεκάδες περίπτερα. Θα μπορέσετε ν' ακούσετε και τον δημοφιλέστατο καλλιτέχνη Αλκίνοο Ιωαννίδη που θα δώσει δωρεάν συναυλία.

Το Φεστιβάλ συνεχίζεται την προσεχή Τετάρτη 2 Μαρτίου στην Ελληνική Λέσχη και ώρα 7 μ.μ., με την εκδήλωση «Η Μάχη της Κρήτης: Πώς επιζεί κανείς;» για τον πόλεμο και κατοχή από τα μάτια ενός παιδιού. Πρόκειται για μια αφηγηματική παράσταση στα Αγγλικά, που πλαισιώνεται με μουσική και τραγούδια από την Άννα Κόνομος. Είσοδος ελεύθερη.

Οι «εχθροί» μας

Για να δικαιολογηθεί το τεράστιο κόστος ενός τρις δολαρίων των εξοπλισμών για την άμυνα της χώρας μας στα επόμενα 20 χρόνια, ακούμε εικασίες για πιθανούς εχθρούς στο μέλλον τούς Ρώσους, τους Κινέζους, τους τζιχαντιστές, κλπ. Ενώ, λοιπόν, έχουμε φίλους και εμπορικούς εταίρους τούς Κινέζους, έμμεσα πλην σαφώς τούς λέμε «εξοπλιζόμεθα για να σας αντιμετωπίσουμε στο μέλλον(!)». Είναι σοβαρά πράγματα αυτά;

Σιγά να μη μάς επιτεθεί η Κίνα, που δαπανά δισεκατομμύρια δολάρια σε επενδύσεις στην χώρα μας. Πρόσφατα

αγόρασε την μεγαλύτερη γαλακτομική φάρμα της χώρας έναντι \$280 εκατομμυρίων και ασφαλώς δεν θα είναι η τελευταία αγορά, ενώ χρειάζεται τα ορυκτά μας για την οικονομική ανάπτυξή της.

Σιγά να μη μάς επιτεθεί ο Πούτιν στην άλλη άκρη της γης και γιατί να το κάνει άλλωστε; Εκτός από την απειλή του Τόνι Αμποτ να τον «βουτήξει από τον γιακά» και το επεισόδιο με το αεροπλάνο στην Ουκρανία, δεν έχουμε διαφορές με την Ρωσία που θα ήταν casus belli, αιτία για εχθροπραξίες.

Σιγά να μην μάς επιτεθούν οι τζιχαντιστές που δεν διαθέτουν ούτε... χαρταπτό και η μόνη απειλή τους είναι για τρομοκρατικό πλήγμα, που δεν θα αντιμετωπίσουμε με υποβρύχια, αεροπλάνα και ταγκ, αλλά με αποτελεσματική αστυνομία.

Στο στόχαστρο η SBS

Για λόγους οικονομίας η SBS βρίσκεται στο στόχαστρο πολιτικών, δημοσιογράφων και του απερχόμενου προέδρου του ABC, Mark Scott, ο οποίος υποστηρίζει πως μια «φιλική» συγχώνευση ABC και SBS θα εξοικονομήσει \$40 εκατομμύρια κάθε χρόνο. Φυσικά, είμαι αντίθετος σ' αυτές τις προτάσεις που θα σταματήσουν την πολυφωνία στα ΜΜΕ, αλλά πιστεύω πως η τηλεόραση της SBS δεν εξυπηρετεί πια τούς στόχους για τους οποίους ιδρύθηκε. Δηλαδή, εκτός από την αναμετάδοση ειδήσεων σε διάφορες γλώσσες, στα υπόλοιπα προγράμματά της επικαιρότητας αντιγράφει το ABC. Δεν θυμάμαι την τελευταία φορά που παρουσίασε μια ελληνική ταινία, ή κάποιο ελληνικό ντοκιμαντέρ και φαντάζομαι ότι το ίδιο ισχύει για τις άλλες

γλώσσες και γι' αυτό έγινε ευάλωτη στις προτάσεις για την κατάργησή της.

Η διεύθυνση της SBS θα πρέπει να αναθεωρήσει τα προγράμματά και να επιστρέψει στις ρίζες της, όσο καλά και αν είναι τα προγράμματα επικαιρότητας που παρουσιάζει. Η SBS ιδρύθηκε σαν πολυεθνικό και πολυπολιτισμικό κανάλι και όχι για ν' ανταγωνίζεται το ABC σε προγράμματα επικαιρότητας και ντοκιμαντέρ.

Ανάγωγα

Έγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών: «Θα πάνε και θα χαιρετίσουν στο συνέδριο του Ποταμιού ο αρχηγός της Ν.Δ. Κυριάκος Μητσοτάκης και η επικεφαλής της Δημοκρατικής Συμπαράταξης Φώφη Γεννηματά. Κίνηση πολιτικού πολιτισμού; Μπα! Συμμετοχή σε διαδικασία πλειστηριασμού είναι. Πληροφορήθηκαν ότι θα γίνει ξεπούλημα και σπεύδουν να αγοράσουν τα καλύτερα κομμάτια.»

Καλό!

– Τράπεζα Πειραιώς, πώς θα μπορούσαμε να σας βοηθήσουμε;
– Καρπουζόπουλος εδώ, θα ήθελα να μου πείτε πόσα χρωστάω στο δάνειο.
– Μισό λεπτό...
– Αλήθεια; Ευχαριστώ!

Ακόμη ένα:

– Πως βλέπω τα κιλά μου;
– Ρε γιατί κατέβα από το λάπτοπ!